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問９．災害時に自分や家族の命を自ら守るために、現在、どのような取組みを行って

いますか？（あてはまるものを全て選択） 

 
 
 
 

 

43

1,123

57

32

159

313

281

324

599

1,006

665

0 200 400 600 800 1,000 1,200

食糧や飲料水を準備している

近くの学校や公園等、避難する
場所を決めている

家族との連絡方法等を
決めている

家具や冷蔵庫等を固定し、
転倒を防止している

防災訓練に積極的に
参加している

自分の家の耐震性を
高くしている

大雨等の場合に、家が水に
浸からないように対策している

危険性の高い地域から、安全な
地域に移転した（予定・検討中を含む）

その他

特に取組みは行っていない

無回答

 

防災対策の取り組み状況 回答数 回答率 最重要

食糧や飲料水を準備している 665 23.9% 386

近くの学校や公園等、避難する
場所を決めている

1,006 36.2% 412

家族との連絡方法等を
決めている

599 21.5% 290

家具や冷蔵庫等を固定し、
転倒を防止している

324 11.7% 97

防災訓練に積極的に
参加している

281 10.1% 114

自分の家の耐震性を
高くしている

313 11.3% 136

大雨等の場合に、家が水に
浸からないように対策している

159 5.7% 26

危険性の高い地域から、安全な
地域に移転した（予定・検討中を含む）

32 1.2% 21

その他 57 2.0% 18

特に取組みは行っていない 1,123 40.4% 9

無回答 43 1.5% 1,271
 

■特に取り組みを行っていないとする回答が最も多く、40%超となっている。 

■「避難場所の設定」や「食料等の準備」、「家族との連絡方法」など、避難に関する取組

みが比較的高い傾向がある。 
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問 10．あなたは、今までに町内会・自治会等で行われた安全・安心まちづくりに関

するイベント（防災訓練等）に参加したことはありますか？（ひとつだけ選択） 

 
 
 

 

無回答

ない

ある

 

地域イベントへの参加 回答数 回答率

ある 550 19.8%

ない 2,138 76.9%

無回答 93 3.3%  

■約 20%が参加したことがあると回答している。 
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問 11．以下の災害のハザードマップを見て、自分の地域が危険かどうかわかりやす

いと思いますか？（あてはまる箇所に○をつけてください。） 
 
 
 
 
 

10.8%

17.7%

6.4%

5.7%

6.3%

8.4%

4.3%

4.3%

66.1%

59.7%

66.4%

66.9%

16.8%

14.2%

22.9%

23.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地震

洪水

津波

土砂

わかりやすい わかりにくい 見たことがない 無回答
 

ハザードマップ

わかりやすい 300 10.8% 492 17.7% 178 6.4% 159 5.7%

わかりにくい 176 6.3% 234 8.4% 119 4.3% 120 4.3%

見たことがない 1838 66.1% 1660 59.7% 1847 66.4% 1861 66.9%

無回答 467 16.8% 395 14.2% 637 22.9% 641 23.0%

地震 洪水 津波 土砂

 

■全てのハザードマップにおいて「見たことがない」とする回答が最も多い。 

■「わかりやすい」とする回答は「わかりにくい」とする回答より多い傾向が見られ、洪

水では、わかりやすいとする回答は、わかりにくいとする回答の約２倍となっている。
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問 12．ハザードマップを見た後で、意識の変化はありましたか？（あてはまるもの

を全て選択） 

 
 
 
 
 

1,202

492

216

355

346

164

188

330

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400

災害に対する意識が高まった

自分の地域が安全なことがわかり、
安心した

自分の地域が危険なことがわかり、
災害に対して不安になった

避難場所や避難路等に興味を持つ
ようになった

災害への具体的な備え方について、
より詳細な情報が必要と感じた

その他

特に意識に変化はなかった

無回答

 

ハザードマップ確認による意識の変化 回答数 回答率

災害に対する意識が高まった 330 11.9%

自分の地域が安全なことがわかり、
安心した

188 6.8%

自分の地域が危険なことがわかり、
災害に対して不安になった

164 5.9%

避難場所や避難路等に興味を持つ
ようになった

346 12.4%

災害への具体的な備え方について、
より詳細な情報が必要と感じた

355 12.8%

その他 216 7.8%

特に意識に変化はなかった 492 17.7%

無回答 1,202 43.2%
 

 

■特に意識の変化は無かったとする回答が最も多い。 

■次いで「具体的な備えに対するより詳細な情報が必要」や「避難場所等に興味を持つよ

うになった」「意識が高まった」とする回答が多い。 
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